Infokommunikacio Vizsga 2009. december 22.
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1. Feladat: Egy valds értéki jel a 20 kHz és a 36 kHz kozotti sdvban tartalmaz

szinuszos komponenseket. Ezt a jelet digitalizaljuk, majd mint4ibél visszaallitjuk.

a) Adja meg az 6sszes ,alkalmas” mintavételi frekvenciat! (5 ponr)

b) Milyen elényok és milyen hatranyok szarmaznak abbol, ha a feltétleniil
sziikségesnél sokkal nagyobb mintavételi frekvenciat alkalmazunk? (5 pon)

¢) Adja meg a visszaallitashoz hasznalandé sziiré atviteli karakterisztikajat (ateresztd és
zarGtartomanyat) , ha a mintavételi frekvencia 38 kHz! (5 ponf)

d) Hanyszoroséara n6 a kvantalasbol eredd zaj teljesitménye, ha a digitalizalt jel teljesitményét
a harmadara csokkentjiik? (5 pont)

2. Feladat: Az 1550 nm-en iizemeld egymoédust fényvezetbs osszekottetés hossza 42 km. A
fényvezetd szal torésmutatéja 1.45, kromatikus diszperziés tényez8je az iizemi hulldmhosszon

15 ps/(nm-km), polariziciés médusdiszperzids egyiitthatéja pedig 0.1 ps/vkm . Az adédiéda egy

20 nm széles tartomanyban sugéroz.

a) Mekkora a kromatikus diszperzié okozta impulzuskiszélesedés? (5 pont)

b) Mekkora az ered6 impulzuskiszélesedés? (5 pont)

¢) Milyen hossziisagi kiegyenlitd szalat kell alkalmazni az dsszekottetés végpontjan, ha a kiegyenlitd szal
kromatikus diszperzios egyiitthat6ja —90 ps/(nm-km)? (5 pont)

d) Mekkora a kiegyenlitett rendszer maradék diszperzibja, ha diszperzidkompenzalé szl polarizacios
moédusdiszperzios egyiitthat6ja az 4tviteli szaléval megegyez6? (5 pont)

3. Feladat: A bazisillomasatél 450 méterre, az interferencia zoéna hataran mobil

késziilékiink bemenetén 20 mikrowatt jelszintet mériink (kétutas terjedés, I'=—1).

a) Mekkora a vett jel teljesitménye a bazisalloméastél 900 m tavolsagban? (5 pont)

b) Mekkora a vett jel teljesitménye a bazisallomastsl 300 méterre? (5 pont)

¢) Mekkora a vett jel teljesitménye a bazisallomastol 225 m tavolsagban? (5 pont)

d) Mekkora lenne a vett jel teljesitménye a bazisallomastél 225 m tavolsagban, egyutas
terjedést feltételezve? (5 pont)

4. Feladat: Egy C kapacitisi linken olyan forgalomnyal4bot visziink 4t, amely 30 darab, egyenként

64 kbit/s csiicssebességii, 60%-os atlagos beszélGintenzitassal (aktivitassal) jellemezhetd

beszédfolyambél 4ll. A link talcsorduldsi valészinfisége (annak az esélye, hogy a forgalomnyalab

pillanatnyi sebessége meghaladja a link kapacitasat) most éppen 0.25.

a) Mekkora egy beszédcsatorna 4tlagos sebessége? (5 pont)

b) 1. N6-e vagy csokken a talcsorduldsi valészinfiség, ha a beszédfolyamok aktivitisa 50%-ra
csokken? (az indoklds: 5 pont)
2. Mennyivel kell novelni vagy mennyivel lehet csokkenteni a link kapacitdsat, ha el akarjuk
keriilni, hogy a link tilcsordulasi valésziniisége valtozzék? (5 pont)

¢) Mekkora lesz a tilcsordulasi valészinfiség, ha a beszédcsatornak csucssebességét valamilyen
kodolasi eljarassal a felére csokkentjiikk, de az osszefogott csatorndk szamat egyidejileg
megduplazzuk? (5 pont)

S. Feladat: Néhany széban ismertesse a mobil halézatok alabbi egységeinek feladatait (a
betiisz6 feloldasa, az egység funkcidja, kapcsolata a tobbi egységgel)! (5*4 pont)
a) HLR b) BSC c) MSC d) BTS e) VLR




